

拉萨日报

ཀྲུང་གི་ལོ་རྒྱུས་ལོ་འཁོར་ལོ་རྒྱུས་ལོ་རྒྱུས་

2024年5月19日 星期日 农历甲辰年四月十二 今日4版

LASA DAILY 第2429期 www.lasariobao.com



2024年拉萨文化旅游产业发展大会召开

肖友才张延清韦秀长卓嘎李宝春谢润盛袁嘉诺出席 王强主持

拉萨融媒讯(记者范江英)初夏的拉萨,天朗气清、惠风和畅,喜迎八方来客。5月18日,2024年拉萨文化旅游产业发展大会召开。国内外新老朋友、业内专家学者、业界知名企业齐聚雪域古城、圣地拉萨,共襄文旅融合、共谋拉萨发展。

自治区党委常委、拉萨市委书记肖友才,自治区人大常委会副主任张延清,自治区政府副主席韦秀长,自治区政协副主席卓嘎,世界旅游城市联合会常务副秘书长、北京市文化和旅游局党组成员李宝春,江苏省政府副秘书长、政府办公厅主任谢润盛,香港特别行政区政府驻成都经济贸易办事处主任袁嘉诺,携程集团高级副总裁、旅游事业群董事长江浩,中国社会科学院旅游研究中心特约研究员高舜礼,北京第二外国语学院旅游管理学院院长、世界旅游城市联合会特聘研究员厉新建,中国旅游景区协会景区开发运营专业委员会副主任、中国管理科学研究院文旅首席专家王晓峰出席。

市委副书记、市长王强主持。

肖友才在致辞中代表拉萨市委、市人大、市政府、市政协和全市各族干部群众,向各位领导、各位嘉宾、各位朋友的到来表示热烈欢迎,对大家长期以来的关心和支持表示衷心感谢,从文化之城、日光之城、生态之城、休闲之城、好客之城五个方面,介绍了拉萨的文化旅游资源优势和独特魅力,表达了“让来拉萨的游客切身感受到文化熏陶、景观疗愈、绿色生态、休闲康养、身心温润”的美好愿景,发出了“拉萨,不如见一面;拉萨,约定再见面”的诚挚邀请,热忱欢迎国内外朋友和广大企业常来拉萨、品味



5月18日,2024年拉萨文化旅游产业发展大会召开。自治区党委常委、拉萨市委书记肖友才出席并讲话。

拉萨融媒记者 玉珠多杰摄

拉萨、乐享拉萨,共话文旅发展、共创美好未来。

韦秀长在致辞中希望拉萨市把握大势、胸怀全局,因势利导、主动作为,编好“大规划”、建好“大景区”、推好“大项目”、做好“大服务”、搞好“大营销”,努力走好西藏文化旅游产业高质量发展的“第一方阵”。希望兄弟省市区和援藏省市一如既往地关心拉萨、支持拉萨、推介拉萨,加强交流合作,投资

兴业展业。希望企业家和社会各界人士走进拉萨、融入拉萨、享受拉萨,共同开启文旅融合“双向奔赴”新篇章。

大会还举行了世界旅游城市联合会会员铭牌、国家文化产业示范基地铭牌、第三批国家级夜间文化旅游消费集聚区铭牌、国家级文化产业和旅游产业融合发展示范区建设单位铭牌授予仪式,发布了《拉萨市建设国际旅游目的地城市战

略规划》,江浩、高舜礼、厉新建、王晓峰等专家学者作了主旨演讲和旅游推介。

新加坡国际旅行商代表、世界旅游城市联合会、亚太旅游协会有关负责人,全国文旅行业专家、全国知名旅行社、宣传文艺界知名人士,自治区有关部门负责同志,各援藏省市、全国兄弟城市、区内其他市(地)有关领导和文化旅游产业相关人士受邀参加大会。

我市持续推动公共交通低碳转型——

绿色交通让出行更便捷

西藏日报记者 张雪芳

今年5月13日至19日是我国第34个全国节能宣传周,主题为“绿色转型,节能攻坚”。交通,是经济的脉络和文明的纽带,也是“生态优先、绿色发展”主战场,在“双碳”目标落地中起到重要支撑作用。

近年来,拉萨市高度重视交通运输绿色发展,坚持可持续发展理念,不断减少二氧化碳的排放量,节能减排工作成效显著。目前,拉萨市实现新能源汽车100%全覆盖,出租车开始陆续采用新能源汽车,新能源网约车已占59%。

新能源公交车全覆盖

63岁的措姆家住娘热路,距离宗角禄康公园较近。每天早上乘坐公交车到宗角禄康公园跳锅庄舞,是措姆退休生活的一部分。

“跳锅庄既可以锻炼身体,也可以保持心情愉快。坐公交车环保、方便,孙子孙女还夸我是‘低碳出行’。”措姆笑着说。

全国最美公交车司机扎西罗布在拉萨开公交车13年,公交车种类从柴油车到电动车,他都开过,见证了拉萨公交的发展和变迁。

“目前,拉萨的公交车都是新能

源车,节能环保、舒适美观。”扎西罗布说。2014年,拉萨投入4辆新能源公交车进行示范运营。试运营后,拉萨公交联合车企对车辆进行了一系列的适配性改造,并于2015年正式投放149辆新能源公交车,此后,连续5年对新能源公交车进行批量采购。2021年,拉萨市新能源公交车实现全覆盖。

扎西罗布说,燃油公交车噪音大,舒适感低,更重要的是,燃油车有大量的废气排放,对生态环境会产生不利影响。新能源公交车低碳环保、乘坐舒适度高、外观大气时尚,穿梭在城市间也是一道靓丽的

风景。

拉萨市交通产业集团负责人介绍,截至目前,拉萨市共有562辆公交车。根据乘客数量增长需求,不久后还会有40余台新能源公交车陆续抵达拉萨,并于近期投入使用。

新能源汽车加速推广

近日,记者从西藏马路上到出租车有限公司获悉,截至目前,该公司已经投放新能源纯电动出租车200余辆,预计今年将投放纯电动出租车500辆。

(下转第二版)

达孜区拉萨南北山绿化工程建设有力有序

拉萨融媒记者 莫瑞英



拉萨南北山绿化工程是我区重点工程之一,承载着“五年增绿山川,十年绿满拉萨”的美好愿景,无数绿化人扛铁锹,上山造林,用汗

水铸就绿色造林路。自2024年拉萨南北山绿化工程达孜区一期项目实施以来,共计用工6万余人次,带动农牧民增收1400余万元,真正实现了南北山绿起来、日子美起来。

近日,拉萨南北山绿化工程达孜区桑阿寺片区一派热火朝天的景象。前一天晚上,一批油松树苗刚刚运到,大家的任务就是要尽快把树苗种到山上。当天的植树点都分布在

海拔3900米左右的山脊处,路滑山陡,种植工作颇具难度。随着树苗的运达,山顶上种树的人们栽植苗木、填土压实、浇水,配合娴熟。经过一番忙碌劳作,新种下的树苗在拉萨的春日暖阳中错落有致、迎风挺立,为寺庙绿化增添生机,也为拉萨的春日增添了一抹新绿。

“我们这个片区涉及面积300多亩,树种有油松、光核桃、山杏等

共计5000多株。这片山体陡峭,运输困难,我们现在人工运输,计划五天之内全部种完,然后进入管护期。”拉萨南北山绿化工程达孜区桑阿寺片区负责人塔杰说。

随后记者来到拉萨南北山绿化工程达孜区塔杰一号片区看到,今年刚种植的油松、山杏等苗木苍翠挺立,曾经山石裸露的山体变得生机勃勃、绿意盎然。

(下转第三版)

拉萨融媒讯(记者次央卓)5月17日下午,雅安市委代表团来拉萨座谈并召开投资推介会。西藏自治区党委常委、拉萨市委书记肖友才,雅安市委书记夏凤俭出席座谈会并讲话。

雅安市委副书记刘吉祥,拉萨市委副书记、市长王强,拉萨市委副书记赵辉年,市人大常委会主任贺鹏出席座谈会。

肖友才代表拉萨市委、市政府和全市各族干部群众对雅安市委代表团一行的到来表示热烈欢迎,对雅安市委长期以来对拉萨的支持表示感谢。他说,雅安市委坚决落实党中央和四川省委、省政府的决策部署,在区域经济发展、基础设施建设、特色产业培育等方面取得了显著成就,很多经验值得我们学习。

肖友才指出,拉萨与雅安是友好城市,地缘相近、感情相依。拉萨当前正按照生态立市、文化兴市、产业强市、依法治市、稳定安市“五条工作原则”,全力做大“三大功能区”、做优“五类业态发展区”、做强“九大产业”。拉萨愿与雅安一道,坚决贯彻落实西藏·四川交流合作座谈会精神,特别是王君正书记、王晓晖书记的指示要求,进一步加大合作力度、拓宽合作领域、提升合作层次,共同打造友好城市合作典范。一是机制共建,以建立联席会议制度为纽带,进一步理清工作思路、找准合作举措,推动两地经济合作、产业协作、人文交流等取得更多实质性进展。二是产业共推,围绕园区建设、数字经济、文化旅游等加强合作,联动发展产业、联合开辟市场,实现优势互补、互利共赢。三是文旅共宣,协作开发旅游资源,携手打造“最美318”等精美路线,在资源共享、市场共拓、景区互推、游客互送上深化合作,共同促进文旅产业高质量发展。

夏凤俭首先代表雅安市委、市政府,向拉萨市长期以来对雅安经济社会发展的关心支持表示衷心感谢。他说,近年来,拉萨市聚焦“四件大事”,聚力“四个创建”,紧紧围绕当好“七个排头兵”,更好统筹发展和安全,全市政治安定、社会稳定、经济发展、民族团结,呈现出欣欣向荣的良好发展景象,令我们由衷敬佩、深受启发。

夏凤俭指出,雅安具有独特的区位优势、较好的发展基础,面临全新的职责使命。希望双方按照两省区座谈会精神,以产业为先导,发挥各自优势,加强沟通对接,在产业发展、园区共建、项目落地等方面开展全方位、多层次、宽领域拓展合作,实现两地互惠互利、共赢发展。

当天,肖友才还出席了雅安市委举办的川藏合作协同发展“一区一地”投资推介会并讲话。市委常委、常务副市长占堆代表拉萨市与雅安市委签署了区域合作框架协议。

雅安市领导黎明、李志强、龚兵、郑胡勇、李阳军,拉萨市领导张春阳、陆从福、潘文卿、洛色、刘亮等参加以上活动。

雅安市党政代表团来拉萨座谈并召开投资推介会 肖友才夏凤俭讲话 刘吉祥王强赵辉年贺鹏出席

拉萨,不如见一面

——2024年拉萨文化旅游产业发展大会侧记

拉萨融媒记者 次央卓 王泽江

在这惠风和畅、繁花似锦的美好时节,来自全国各地的500多名行业翘楚、专家学者、商界精英齐聚雪域古城·圣地拉萨,于5月18日,共同出席2024年拉萨文化旅游产业发展大会,畅谈拉萨旅游发展大计,共绘文旅融合发展蓝图。

文化是旅游的灵魂,旅游是文化的载体。17日,在全国旅游发展大会上,习近平总书记再次对旅游工作作出重要指示,强调“着力完善现代旅游产业体系,加快建设旅游强国,推动旅游业高质量发展行稳致远”。拉萨市委、市政府始终高度重视文化旅游工作,立足“五大理念”,坚持“五个并重”的发展思路,着力构建全域旅游发展大格局。特别是此次拉萨文化旅游产业发展大会的召开,既是市委、市政府落实中央、自治区决策部署的具体举措,也是推动文旅产业融合发展的创新实践,在打造“文化兴市”“产业强市”

中迈出了新步伐。

拉萨作为全国首批历史文化名城,历史积淀深厚,文化绚丽多彩,自然风光独特,民族风情浓郁。作为资深的西藏文化旅游传播使者,张晓薇和达娃罗布推介了他们眼中的拉萨。“在今天的大会上我们主要介绍的是关于拉北环线的一个旅游资源,因为拉北环线可以说是一条聚集了自然风光和人文风光的宝藏路线,沿途可以感受到非常的美景,冰川、草甸、湖泊,还有河流。同时,在拉萨大家也可以在美食与美景中,感受一种慢生活,惬意而又自在。”西藏专项旅游协会秘书长张晓薇说。

除了美轮美奂的景色之外,这片古老而富饶的土地,也孕育着悠久的历史和文化。唐卡就是其中之一,这种独具特色的绘画形式有着千年历史,并在历史的长河中也涌现了不少名家大师。

(下转第三版)

20多个省份实现医保个人账户省内异地家庭共济

(第二版)